
Naši prosvetni domovi. 

Med kraji naše banovine, ki so po pre
vratu zidali nove hrame vzgoje in omike, 
zavzema dolenjska metropola ob tihi Krki 
častno mesto. 

Dolga leta je hodila novomeška osnov* 
nošolska mladina v šolo v staro nehigijensko 
poslopje tik frančiškanske cerkve. Kulturen 
škandal je bil, da je moral naš cvet — naša 
bodočnost — hoditi v zgradbo, v kateri so 
prej hirali gimnazijci. 

V poslopje, ki ga ne pregreje solnce, ki 
ima vlažne in temne veže in sobe polne bo
lezenskih klic, smo pošiljali deco, ki hrepeni 
po' zraku in po solncu. 

Danes je mrko poslopje, nekoliko po* 
pravljeno, vojašnica, mladina se je pa pre* 
selila v ponosno palačo tik nove gimnazije, 
ki ji ga je sezidala mestna občina, žrtvujoč 
v to težke tisočake. 

Vsa čast njej in njenemu županu g. dr. 
Režeku Josipu. 

V poslopju sta obe narodni šoli — deška 
s 5 razredi in 4 vzporednicami, dekliška s 
5 razredi in od 29. septembra 1930. tudi me* 
ščanska šola z 2 razredoma 

Slika na čelu tega skromnega sestavka 
jasno govori o njeni veličastnosti. 

V notranjosti je 18 razredov, dalje 2 ri= 
salnici, 2 delavnici (pevski sobi), 1 soba za 
polikliniko, 1 začasno za sresko učiteljsko 
knjižnico, 2 večja, 2 manjša kabineta, 2 pi* 
sarni in 2 zbornici — skupaj 32 šolskih pro* 
štorov. 

Dalje sta 2 učiteljski stanovanji (za g. 
upravitelja osnovne šole in ravnatelja me
ščanske šole), stanovanje hišnice, dijaška 
kuhinja z jedilnico in jedilno shrambo, kleti, 
drvarnice in šolsko kopališče s 5 prhami. 

Prav lepa je šolska telovadnica, v kateri 
telovadi tudi novomeški Sokol. 

Naj bi bil čim prej opremljen tudi njen 
oder, pa bi bile šole v slučaju mladinskih 
prireditev neodvisne od novomeških kultur* 
nih društev. 

Razdelitev šolskih prostorov kaže, da 
niso pri zidanju mislili na potrebe dobro 
urejene meščanske šole. Občutno je pomanj
kanje primernih kabinetov. To so posledice 
bojev za in proti ustanovitvi meščanske 
šole. 

Škoda da niso hodniki kurjeni in da ni 
šolska oprema primernejša novim pedagoš
kim načelom. 

Pohvalno je omeniti električno napelja
vo in vodovod, ki ga pa pogrešam vsaj v 
obeh risalnicah. 

Pred šolo bo v malo letih urejen lep 
cvetlični vrt, za šolo je pa 6025 m2 zemljišča, 
na katerem bodo še v tem šolskem lelu ure* 
jeni vrtovi za osnovno in meščansko šolo, 
kakor tudi za dijaško kuhinjo. 

Nova šola je v ponos mestni občini, je 
pa tudi najlepši spomenik kulturnega udej
stvovanja Novomeščanov. A. M. 


